



孙春兰强调

采取切实有效的措施 尽快把疫情控制住

新华社北京8月4日电 国务院联防联控机制4日在京召开电视电话会议,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李克强总理批示要求,进一步提高责任感,紧急动员、紧急行动起来,克服松懈麻痹思想,落实“四早”要求和“四方责任”,从严从紧落实各项防控措施,坚决遏制疫情扩散蔓延,守住来之不易的防控成果。

国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。孙春兰指出,近期国内出现多点散发疫情,发展趋势具有不确定性。各地要把疫情防控作为头等大事,指挥体系24小时保持运行,没有发生疫情时关键抓“防”,发生疫情后处置要“快”,迅速切断传播途径和链条。外防输入一刻也不能放松,坚决守住机场、港口、陆路口岸等各个关口,入境人员和货物要与国内人员活动场所物理隔离,高风险岗位人员要闭环或封闭管理,工作期间避免与家庭成员和社区群众接触。要严格落实首诊负责制,第一时间发现报告,按照“先管再筛”原则,及时集中隔离重点人群,密接者的区域协查工作必须在24小时内完成。在全国组织开展院感防控专项排查行动,对不符合院感防控要求的限时整改,整改不到位的坚决关停。要及时发布疫情信息,提醒风险人群主动检测、自觉报告,切实承担起疫情防控的社会责任。

北京全面升级防控措施

原则上取消8月在京举办大型会展活动

新华社北京8月4日电(记者王君璐)记者4日从北京市了解到,北京要求各级进一步进入应急状态,坚决阻断病毒传播链条,坚决堵塞漏洞,全面升级防控措施,坚持“非必要、不举办”,原则上取消8月份在京举办的大型会展活动。

8月4日召开的北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第一百一十三次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第六十四次会议指出,疫情防控是当前北京全市上下的头等大事,各级要进一步进入应急状态,落实“四方责任”,从严从紧做实做细“外防输入、内防反弹”各项措施,坚决阻断病毒传播链条,决不让疫情扩散蔓延,确保首都安全。

会议强调,各区要快速反应,将密接者、次密接者的排查管控作为第一责任,以最快的速度落位核查、隔离管控。对封控小区要做好核酸检测、健康监测、服务保障等工作。对出租车网约车司机和外卖员、快递员等流动性较大的密接人员,第一时间跟进流调,锁定次密接者纳入管控。对发生病例所在市进京人员加强筛查。加强集中医学观察点储备,严格规范管理。对防疫一线工作人员要关心关爱,加强个人防护。

会议强调,要坚决堵塞漏洞,全面升级防控措施。守住入境关口,坚持“人物同防”,严格闭环管理和隔离观察措施。提升首都国际机场、大兴国际机场和重点客运场站防控等

北京新增3例京外疫情关联本地新冠肺炎确诊病例

2社区调整为中风险地区

新华社北京8月4日电(记者侠克)北京市疾病预防控制中心副主任庞星火在4日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第二百三十一场新闻发布会上通报,8月4日0时至12时,北京市新增3例京外疫情关联本地新冠肺炎确诊病例,均为8月1日公布确诊病例的密切接触者,其中2例为确诊病例亲属,有湖南省张家界市旅行史,1例为确诊病例同航班密切接触者。

确诊病例1住址为北京市房山区阎村镇天恒乐活城北区,为8月1日公布确诊病例亲属。7月22日与家人赴湖南省张家界旅游,7月28日由湖南省怀化市前往海南省三亚市旅游,7月30日乘坐南方航空CZ8804航班从三亚机场至北京大兴机场。8月4日诊断为确诊病例,临床分型为普通型。

目前,相关部门已对上述确诊病例采取密接追踪、封闭管控等措施,相关流行病学调查、基因测序等工作正有序开展。初步判定上述确诊病例密切接触者50人,其他风险点位

因疫情防控不力

张家界18名公职人员被追责问责

新华社长沙8月4日电(记者阮周围)张家界市纪委3日发布对数名公职人员追责问责情况的通报,指出少数单位和少数公职人员在疫情防控工作中履职不力、工

作无序、进展迟缓,对疫情防控工作造成了不良影响,18名有关公职人员被追责问责。

通报同时提醒张家界全市各级各部门各单位要深刻



防疫一线的坚守

8月2日,在郑州市金水区的一个核酸检测点,医务人员正在进行核酸检测取样。

近日,在河南省郑州市新冠肺炎疫情防控一线,医务人员为市民进行核酸检测取样,志愿者在高速路口、火车站进站口,提醒市民遵守防疫规定,查验核酸检测结果……这些在炎炎夏日里坚守的身影,组成一道疫情“封锁线”。

新华社发

江苏新增本土确诊病例35例

新华社南京8月4日电(记者邱冰清)江苏省卫健委4日通报,8月3日0—24时,江苏新增本土确诊病例35例(南京市报告3例;扬州市报告32例,其中2例

为无症状感染者转为确诊病例),17例为轻型,18例为普通型。当日新增境外输入确诊病例3例、境外输入无症状感染者1例。以上病例均在定点医院隔离治疗。

7月20日至8月3日24时,南京市累计报告本土确诊病例223例(轻型78例、普通型143例、重型2例);扬州市累计报告本土确诊病例126例(轻型43例、普通型79例、重型2例、危重型2例)。

目前,在定点医院隔离治疗的确诊病例382例,其中本土确诊病例362例(轻型122例、普通型234例、重型4例、危重型2例);在医学观察的无症状感染者16例,其中本土无症状感染者3例。

河南新增2例本土确诊病例

新华社郑州8月4日电(记者王烁)记者从河南省卫健委获悉,8月3日0时—24时,河南省新增确诊病例3例,其中境外输入无症状感染者转确诊1例,本土确诊病例2例(郑州市2例);新增本土无症状感染者9例(郑州市7例、开封市1例、驻马店市1例);无新增疑似病例。

7月31日至8月3日24时,河南省累计报告本土确诊病例17例,本土无症状感染者72例。

截至8月3日24时,河南省累计报告本土确诊病例1290例,其中死亡病例22例,出院病例1251例,现有住院病例17例;累计报告境外输入确诊病例62例,43例出院,19例在院治疗。河南省正在医学观察的无症状感染者101例(本土72例、境外输入29例)。

自2020年1月21日起,累计追踪到密切接触者41853人,尚在医学观察的密切接触者434人。

为快速有效阻断疫情扩散,郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组4日决定,在原有封控区范

围基础上,将二七区人和路街道、嵩山路街道、淮河路街道、建中街街道、福华街街道、蜜蜂张街道、大学路街道、五里堡街道、一马路街道、解放路街道、德化街街道、铭功路街道等12个街道内的居民小区调整为封控区。封控区内全体人员实行“只进不出、严禁聚集”管理措施,封控的第1、4、7天分别进行一次全员核酸检测。

云南新增本土确诊病例3例

新华社昆明8月4日电(记者姚兵)云南省卫生健康委员会8月4日通报,8月3日0时至24时,云南省新增本土新冠肺炎确诊病例3例。新增境外输入确诊病例7例、无症状感染者2例。确诊病例治愈出院4例(本土3例,境外输入1例),无症状感染者解除隔离医学观察2例(境外输入)。

据通报,新增的3例本土确诊病例于8月3日在瑞丽市全员核酸检测和重点人群核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医院隔离诊治,诊断为新冠肺炎确诊病例(普通型1例,轻型2例)。

通报指出,新增的7例境外输入确诊病例近期居住在缅甸,7月15日至8月2日自陆路入境,转运至集中隔离医学观察,8月3日新冠病毒核酸检测结果为阳性,诊断为新冠肺炎无症状感染者(老挝输入)。

截至8月3日24时,云南省现有确诊病例386例(本土57例,境外输入329例)、无症状感染者26例(本土1例,境外输入25例),均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。